

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

ДЕКАБРЬ

16

СУББОТА
1944 г.

№ 57 (7604)

Цена 20 коп.

Орган Ностромского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

Товарищи колхозники, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Поддерживайте ценный начин павинских и шарбинских колхозников, включайтесь в социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весне! Боритесь за получение высокого урожая в 1945 году!

Поддержим инициативу павинских и шарбинских колхозников

«Наше колхозное крестьянство активно с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом».

Так оценил товарищ Сталин труд колхозного крестьянства. Вдохновенные высокой похвалой вождя и полководца, труженики сельского хозяйства еще шире развертывают социалистическое соревнование в деревне. Вчера и сегодня в «Северной правде» опубликованы обращения и обязательства павинских и шарбинских колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства ко всем колхозникам, колхозникам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства нашей области. В своем обращении павинские и шарбинские колхозники предлагают организовать областное соревнование за образцовую подготовку и проведение весеннего сева, за получение высокого урожая в 1945 году.

С радостным сознанием выполненного долга перед Родиной колхозники и колхозницы Павинского района рассказывают в своем обращении об увеличенной за годы войны посевной площади по району на 2.609 гектаров. Павинский район успешно справился с уборочными работами, собран в текущем году урожаи зерновых культур на 256.400 пудов больше, против 1943 года. Район дорожно выполнил обязательства по хлебопоставкам, сдав хлеба государству больше прошлого года на 54.400 пудов, из них сверх плана в фонд Красной Армии 28.000 пудов.

«Мы берем на себя обязательства», — пишут колхозники Павинского района, — «получить в 1945 году урожай зерновых культур в среднем по району не меньше 12 центнеров, картофеля 110 цент., клеверосемян 1,8 цент., льносемян 3 цент., льноволокна 3,2 цент. с гектара».

Павинские колхозники до мельчайших деталей продумали план подготовительных работ к весне. Они мобилируют местные ресурсы и средства на ремонт тракторного парка, сельскохозяйственного инвентаря; решают привлечь на полевые работы орадов, обучить ходить в упряжке бычков. Чтобы завоевать высокий урожай зерновых, льна, картофеля и других культур, проводят целый ряд агротехнических мероприятий.

Ценная инициатива павинских и шарбинских колхозников — толчок патриотической деревни. Обком ВКП(б) одобряет инициативу колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Павинского и Шарбинского районов и обязал райкомы ВКП(б) обсудить обращения на собраниях колхозников, работников МТС и организовать массовое социалистическое соревнование колхозов, сельсоветов, МТС и районов с принятием конкретных обязательств по образцовой подготовке и проведению весеннего сева и получению высокого урожая в 1945 году.

Благодаря призыву павинских и шарбинских колхозников несомненно найдут горячий отклик и колхозники в колхозах и районах нашей области.

Известно, что база для получения высокого урожая создается теперь, во время подготовки к весне. Чтобы провести сев в сжатые сроки и высококачественно, к нему необходимо хорошо подготовить трактора, инвентарь, создать во всех колхозах крепкие производственные бригады и звенья. Чтобы получить обильный урожай со всей площади, надо посеять высококачественными семенами, собрать и внести на поля местные удобрения, хорошо обработать почву, выполнить все полевые работы на высоком агротехническом уровне. Обо всем этом уже пора подумать сейчас. Так именно и должен поступать расчленивший колхоз, который весна не застанет врасплох.

Первый долг и обязанность партийных организаций — высоко поднять знамя социалистического соревнования колхозной деревни, неустанно вести массово-политическую работу среди колхозников и работников МТС. Пусть сейчас особенно громко и страстно звучит большинство слово агитатора. Надо довести до сознания каждого колхозника призыв павинских и шарбинских колхозников. Задача партийных, советских и комсомольских организаций возглавлять патристическое движение тружеников колхозной деревни и добиться того, чтобы каждый колхоз, МТС, тракторные бригады и звенья во всеоружии встретили весенний сев 1945 года.

Товарищи колхозники, рабочие МТС и специалисты сельского хозяйства! Включайтесь в социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весне! Боритесь за получение высокого урожая в 1945 году!

О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В КОЛХОЗАХ ОБЛАСТИ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ В 1945 ГОДУ

Постановление бюро Ностромского обкома ВКП(б) от 14 декабря 1944 года

1. Одобрить и поддержать инициативу колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства Павинского и Шарбинского районов, обратившихся с призывом организовать областное социалистическое соревнование колхозов, сельсоветов, МТС и районов за получение высокого урожая в 1945 году.

2. Предложить всем райкомам ВКП(б) обсудить обязательства колхозниками, колхозницами, работниками МТС и специалистами сельского хозяйства Павинского и Шарбинского районов, на собраниях колхозников, работников МТС и организовать массовое социалистическое соревнование колхозов, сельсоветов, МТС и районов с принятием конкретных обязательств по образцовой подготовке и проведению весеннего сева и получению высокого урожая в 1945 году.

Секретарь обкома ВКП(б) А. КОНДАНОВ.

Отъезд из Москвы представителей Польского Комитета Национального Освобождения

14 декабря по Москве в Лодзин выехали Председатель Краевой Рады Народовой г. Берут, Председатель Польского Комитета Национального Освобождения г. Осуба-Моравский и генерал-полковник Ролд-Жимерский.

Всесоюзное социалистическое соревнование

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ В СОРЕВНОВАНИИ

Бюро обкома ВКП(б), рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий промышленности области за ноябрь 1944 г., постановило:

По предприятиям металлообрабатывающей промышленности:

Вручить переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) заводу, где директором тов. Замский, секретарем парторганизации тов. Лучников, выполняющему производственный план по валовой продукции на 118,6 проц., по товарной — 117,4 проц., передав знамя с завода «Рабочий металлист».

Оставить переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) механическому цеху № 1 завода «Рабочий металлист» (начальник цеха тов. Рабинович), выполняющему производственный план на 101 проц.

Отметить хорошую работу заводов «Брянская маевка», им. Красина и судомеханического.

По предприятиям текстильной промышленности:

Оставить переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) фабрике «Красная текстильщица» (директор тов. Ершнин, секретарь партбюро тов. Шабанова), выполняющей производственный план по валовой продукции на 119,4 проц., по товарной — на 112,8 проц.

Отметить хорошую работу комбината им. Ленина, фабрик «Знамя труда», «Лента», «Искра Октября», им. Молодова, «Ременная тесьма».

По предприятиям легкой и пищевой промышленности:

Оставить переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) фабрике «Х Октябрь» (директор тов. Гонча-

В ВЦСПС и Наркомтекстиле СССР

ВЦСПС и Народный Комиссариат текстильной промышленности СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования предприятий текстильной промышленности за ноябрь 1944 года, признали победителями в социалистическом со-

ревновании коллективы завода, где директором тов. Замский, и фабрики «Знамя труда».

За заводом сдельно раз оставлено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны Фабрике присуждена 3 премии.

ДЕТАЛИ ДЛЯ ТЕКСТИЛЬНЫХ ФАБРИК

Двенадцатого декабря коллектив игольно-планочного завода «Красная маевка» (директор тов. Краснополов) закончил выполнение государственного плана 1944 года.

По сравнению с прошлым годом завод значительно увеличил выпуск промышленной продукции, в особенности по деталям для текстильной промышленности.

Секретарь бюро ВКП(б) А. КОНДАНОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 15 декабря

В течение 15 декабря на территории Венгрии севернее и северо-восточнее города МИШКОЦ наши войска овладели городом и железнодорожной станцией СЕНДРЬО, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе ТАЛЛИА, ГЕРНАД-МЕРК, БЕРЕТ, БАНТА, ГАДЬ-БАТОР, СУХОДЬ, РУДАБАНЫЯ, НИАРАД, ШАЙО-ВЕЛЕЗД, БАНФАЛВА, ТАРДОНА, МАЛЫННА и железнодорожную станцию ТАЛЛИА.

Секретарь БУДАПЕШТА наши войска овладели на территории Чехословакии городом ШАХЫ.

На территории Венгрии севернее и северо-восточнее города Мишкоц наши войска продвигались вперед. Объективные бои произошли за город Сендрьо — сильно укрепленный опорный пункт обороны немцев на реке Бола. Ночью наши части завязали бой на восточной и южной окраинах города. В это время советские подвижные подразделения совершили обходной маневр и нанесли врагу удар с севера. Наши войска сломали сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией Сендрьо. Уничтожено свыше 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. Другие наши части, наступающие вдоль реки Шайо, продвинулись вперед на 10 километров и заняли ряд населенных пунктов.

В Восточной Пруссии мелкие группы немецкой пехоты на разлукных участках пытались проникнуть в расположение нашей обороны. Советские подразделения рассеяли противника, истребив до роты гитлеровцев. Огнем наших снайперов в течение дня уничтожено 70 немецких солдат и офицеров.

Наша бомбардировочная, штурмовая и истребительная авиация нанесла удары по прифронтовым коммуникациям немцев. Советские

Лен—государству

В Нерехтском районе проваливают льнопоставки

НЕРЕХТА, 15 декабря. (По телефону). — К сдаче льнопродукции мы еще не приступили. Люди работают, но техники у нас мало, — спокойно рассказывает заведующему райо председателю колхоза «Заря социализма» Гарин.

Заведующий т. Савельев кивает головой. Вряд ли он знает, что в колхозе недоиспользуют лен. Не случайно льнообрабатывающая машина Антонова не пушена в ход. Колпачная мляда неисправна. Ручные мялки заброшены повсюду. Выходит, что не техники мало в колхозе, а заботы о ней, заботы о льне.

На обработку льна можно ежедневно выделять не менее 20 человек, работают же единицы. Гарин умалчивает о том, что 35 гектаров льна по вине правления остались невыверенными.

Колхоз «Заря социализма» не исключение в Нерехтском районе. Около 70 колхозов до сих пор не приступили к сдаче волока государству. 42 колхоза не сдают тресту. Не выполняется план и поставок льносемян.

В чем дело? По словам зав. райо тов. Савельева, в районе собран лен с площади 4.080 га. Если все это сырье переработать, то район с успехом может не только выполнить, но и намного перевыполнить план поставок льнопродукции. Но работа не организована. На 12 декабря план по сдаче волока выполнен только на 9,3 проц., по тресту — на 27,9 проц., по льносемян — на 32 проц.

Богатая льнообрабатывающая техника не используется. В Нерехтской и Барановской МТС бездействуют вполне исправные машины Сергеява. Директор Нерехтской МТС тов. Афонин говорит:

— Машины не используются за отсутствием сырья. В близлежащих колхозах весь лен обработан. Это неправильно. В колхозе «Новая жизнь» не переработаны десятки тонн льноотресты. Много ее в колхозах Федоровского и других сельсоветов.

Помимо машин Сергеява, в районе имеется 12 машин Антонова. Но и они не работают. Бездействуют десятки шестивальных мялок.

Секретарь райкома партии т. Бахтин, председатель райисполкома тов. Соловьев и зав. райо т. Савельев проходят мимо столь тревожных фактов. Льнообработкой они не интересуются. Много времени тому назад бюро райкома приняло решение, которое обязывало к 25 октября отремонтировать и пустить в ход все машины Антонова. Было решено закончить выполнение льнопоставок к 15 ноября. Но никто не позаботился о проверке исполнения этого решения. О нем попросту забыли.

Текстильные фабрики нуждаются в льнопродукции. Им требуется много волока. Не выполнять эти требования — значит совершить преступление перед страной. Понимают декабрь план по сдаче волока выполнен только на 9,3 проц., по тресту — на 27,9 проц., по льносемян — на 32 проц.

ПЕРЕДОВИКИ ЛЬНООБРАБОТКИ,

выполнившие условия областного социалистического соревнования в сезон 1944 года и зачисленные кандидатами на получение Дипломов III степени:

Макарова А. С. — льноотрестальница колхоза «Большевик», Углевского сельского совета, Галичского района, натрепанная вручную 218 килограммов льноволокна.

Чижова Е. И. — льноотрестальница колхоза «Большевик», Углевского сельского совета, Галичского района, натрепанная вручную 245 килограммов льноволокна.

Смирнова А. И. — льноотрестальница колхоза «Большевик», Углевского сельского совета, Галичского района, натрепанная вручную 215 килограммов льноволокна.

Кудряшова В. Г. — льноотрестальница колхоза «Большевик», Углевского сельского совета, Галичского района, натрепанная вручную 260 килограммов льноволокна.

Караскова М. И. — льноотрестальница колхоза «Большевик», Углевского сельского совета, Галичского района, натрепанная вручную 245 килограммов льноволокна.

Куликова А. И. — льноотрестальница колхоза «Большевик», Углевского сельского совета, Галичского района, натрепанная вручную 203 килограмма льноволокна.

Громова З. И. — льноотрестальница колхоза «Большевик», Углевского сельского совета, Галичского района, натрепанная вручную 202 килограмма льноволокна.

летчики подвергли бомбардировке железнодорожные станции Тройбург, Ангербург и Лепен. В результате действий нашей авиации уничтожено 9 паровозов и 30 вагонов. Кроме того, сожжены железнодорожный эшелон и разбито 60 автомашин противника.

Захваченный в плен 2 батальона 131 полка 44 немецкой пехотной дивизии Эгон Трельм рассказал: «Наша дивизия находилась на итальянском фронте. 11 ноября, неожиданно для всех, началась спешная погрузка частей в эшелоны. Никто не знал, куда будет отправлена дивизия. Многие офицеры предполагали, что мы едем в Австралию, на отдых. Однако, нас постигло горькое разочарование. 44-ю дивизию перебросили к Дунаю и с хода ввели в бой против русских. При первом столкновении второй батальон был разгромлен. В районе командного пункта я наблюдал такую сцену: солдаты второй батальон были разгромлены и брошены врасплох. С огромным трудом командир батальона извлекся из окружения. Два офицера с помощью утроб удалось задержать часть людей. Тешнер хватал солдат за шиворот, бросал их на землю и указывал, в какую сторону стрелять. В этот день я впервые в жизни слышал так много предупреждений о расстреле. За несколько дней боев 131 и 132 полки понесли исключительно тяжелые потери».

Вырастим в 1945 году высокий урожай ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Колхозники и колхозниц, специалистов сельского хозяйства и работников МТС Шарбинского района

С глубоким, радостным волнением мы, колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства и работники МТС Шарбинского района, обсудили на своих собраниях исторический доклад и приказ товарища Сталина в 27 годовщине Октября.

В ответ на похвалу, которую дал товарищ Сталин колхозному крестьянству, мы преисполнены горячим стремлением добиться в 1945 году новых успехов в подеме сельского хозяйства, в повышении урожайности всех культур и принимаем на себя следующие обязательства:

1. Получить в 1945 году урожай зерновых 13 центнеров, льноволокна — 3,5 цент., картофеля — 130 цент. и опшес — 150 цент. с каждого гектара.

2. Обеспечить засыпку всех семян высокого качества к 20 декабря. Сортирование их закончить к 5 января. Заготовить 600 цент. верхушек картофеля.

3. Заготовить и вывезти на колхозные поля 150.500 тонн навоза, 645 тонн золь, 107 цент. птичьего помета, 645 т. фекалий, 12.540 тонн торфа, 247 тонн минеральных удобрений. Не менее 60 проц. удобрений внести на поля до 15 апреля. На каждый гектар вложить навоза: под пшеницу — 18 тонн, под картофель — 25 тонн, под лен на малоплодородных участках внести по 2-3 цент. золь и птичьего помета.

4. В срок до 1 марта произвести обмен яровых семян и картофеля на сортовые семена. Все семена трижды проверить в семенной лаборатории.

5. Закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря в колхозах до 15 марта. Для обработки забойной вспашки приготовить 600 культиваторов двойной тяги.

6. Дорожно и высококачественно отремонтировать тракторы и сельскохозяйственные МТС: тракторы — к 1 марта, сельскохозяйственные — к 15 марта.

7. Подготовить к полевым работам всех колхозных лошадей, обеспечить хороший уход за ними. Провести для работы в упряжи 1.120 голов крупного рогатого скота вместо 780 голов в 1944 году.

8. В течение декабря пересмотреть все колхозные бригады и звенья и укрепить их лучшими кадрами. До 15 января пересмотреть нормы выработки в каждом колхозе в сторону их увеличения на 10—15 проц. Обеспечить широкое внедрение индивидуальной сдельщины на всех работах.

9. Обеспечить правильное размещение всех культур в полях севооборота по лучшим предельным нормам. Не менее 50 проц. льна посеять по клеверному. Перед началом полевых работ очистить поля от соломы, сорняков и пожнивных остатков. Произвести высококачественную вспашку и обработку почвы, а также заделку семян, не допуская разрыва между вспашкой и посевом. 60 проц. зерновых и льна посеять сеянками — рядовым способом. Посев пшеницы, льна, ячменя и овса произвести протравленными семенами; 70 проц. картофеля посадить и 30 проц. овса засеять яровыми зерновыми семенами.

10. Весной произвести боронование всех озимых культур, подкормку на площади 50 проц. и полностью приполоть посевы.

11. Добиться, чтобы в период сева каждый трактор Г58У выработал не менее 65 га, колесный трактор СТЗ — 75 га и гусеничный Т-2-Г — не менее 100 га.

12. Обучить в 1945 году колхозных кадров и работников МТС 2.364 человека. Организовать в колхозах кружки по агрозоотехническим, широко распространять опыт работы лучших колхозных бригад и звеньев, используя для этого стенные газеты и районную печать.

Мы приложим все силы к тому, чтобы успешно подготовиться и провести весенний сев и добиться в 1945 году высокого военного урожая.

Призываем всех колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства и работников МТС Костромской области организовать широкое социалистическое соревнование за образцовую подготовку и проведение весеннего сева.

Обязательства подписали 5.328 человек.

Маршалу Сталину

МОСКВА

Покорная территория Советского Союза, где видны его военные усилия и размеры жертв, которые он несет ради победы, я хочу выразить Вам, господин Маршал, свою искреннюю благодарность за прием, оказанный Советским Правительством, и живейшее удовлетворение, которое я испытываю вместе с правительством и французским народом, пактом о взаимной помощи, который мы только что заключили.

Наш союз предназначен для еще лучшего согласования военных усилий России и Франции с усилиями других Объединенных Наций, чтобы предотвратить оба народа от подобной катастрофы в будущем.

Генерал де Голль.

Господину В. М. Молотову

МОСКВА

Перед тем, как пересечь советскую границу, я счастлив передать Вам выражение моей благодарности за Ваш дружеский прием и мое восхищение энергией в ходе войны, свидетельства которой мы видели повсюду.

Союз, устанавливающий между нашими двумя странами тесную и постоянную общность интересов, укрепляет нашу волю к победе и гарантии мира в будущем.

Жорж Бидо.

